Universidad de Cantabria. Escuela Técnica Superior de Nautica.
Navegacion Il. Examen final de septiembre de 2019.

Primer ejercicio:

El dia 4 de septiembre de 2019 el buque “Juan de Santander” se encuentra navegando en el océano
Pacifico al SE de Hanga Roa, en situacion verdadera: lat = 34°-45" Sy longitud = 89°-38” W en el
momento del paso de la Luna por el meridiano superior de lugar en el que observa Za de la Luna =
350°. Navega al rumbo de aguja necesario para navegar efectivamente por el paralelo hacia el W.

con 12 nudos de velocidad de maquina, en zona de corriente de direccion verdadera NWe 1) =2",
con viento S que produce 2° de abatimiento. Desvio = 4° +.

Al ser Hrb = 08"-20™M-24° se observa ai Sol (limbo superior) = 21°-50,2” y enmienda el rumbo 60° a
babor, momento en el que cesa la corriente. Abatimiento al nuevo rumbo = 1°, desvio 2°+. Continua
la navegacion hasta el paso del Sol por el meridiano superior de lugar, instante en que observa ai
Sol (limbo inferior) = 47°-58,0°.

Elevacion del observador = 28 m; error de indice = 0,5’ derecha. La variacion local o declinacién
magnética no cambia en todo el ejercicio.

Importante: En este ejercicio, el calculo del determinante del Sol por la mafiana se hara calculando
los valores intermedios de: A, B, sena, p’, p”, p y cotg Z.
La hora del reloj de bitacora esta arreglada en todo momento al huso horario.

Se pide:
e Ra, Hrb, Hcl, HcG y fecha al paso de Luna por el meridiano superior de lugar (con la
maxima precision posible).
e Hrb, Hcl, HcG, fecha y situacion en el momento de la meridiana usando el coeficiente Pagel.

Segundo ejercicio:
El dia 5 de septiembre de 2019 el buque “Vulcania” se encuentra navegando en la Gran Bahia
Australiana, en situacion de estima: lat = 37°-48” S y longitud = 130°-40’ E.
Al ser Her = 06"-53M-08%, se observa simultaneamente:
e ai Fomalhaut = 18°-42,4’ y Zv Fomalhaut = 246°.
e ai*?=24°-01,3"y Zv *? =153°.

EA a 00" de TU del dia 4 = 02"-20M-02%: md = 2° en adelanto, Eo = 28 m; error de indice =

0,5’ derecha.

Se pide:
e Hrb, Hcl, HcG y fecha de la observacion.
e Determinantes de ambos astros.
e Situacion observada por corte de rectas de altura (opcional).

No es necesaria la resolucién de valores parciales en la altura, el azimut, la declinacion y el angulo
horario.
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